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Hamamelis virginiana (oczar wirginijski) występuje w przyrodzie we wschodniej części Ameryki Północnej i po raz

pierwszy został opisany w XVIII wieku. Krzew jest większy niż inne oczary, ma od pięciu do ośmiu metrów wysokości i

szerokości, wiele rozgałęzień oraz rozłożysty, odwrotnie jajowaty pokrój. Hamamelis virginiana jest powszechnie

używany jako podkładka pod kultywary intermedia.

Hamamelis virginiana to dziwak pośród oczarów pod względem kwitnienia. Czasem zaczyna się ono już we wrześniu,

gdy listowie jest jeszcze zielone, lub w październiku, razem z jesiennym przebarwieniem. W innych latach zaś oczar

wirginijski kwitnie dopiero po opadnięciu liści w grudniu. Żółte, pachnące kwiaty są małe, ale bardzo liczne, dzięki

czemu kwitnienie i tak rzuca się w oczy. Jesienią przybiera barwy od jaskrawożółtej po ciepłą brązową.

Hamamelis virginiana wymaga odpowiednio dużo miejsca i stanowiska w pełnym słońcu lub lekko zacienionego, z

kwaśnym i wilgotnym podłożem. Krzew rozwija się we wszystkich rodzajach gleby, o ile podłoże jest żyzne i

odpowiednio przepuszczalne. Przez pierwszy rok po nasadzeniu Hamamelis w żadnym wypadku nie może wyschnąć.

Oczar wirginijski przycina się wczesną wiosną, aby utrzymać jego kształt. Należy przycinać głównie odrośla z

podkładki, obumarłe drewno i krzyżujące się gałęzie. Jeśli konieczne jest inne cięcie, można obcinać gałęzie nie

grubsze od ołówka.

KOLORY SEZONOWE

jan feb mar apr mei jun jul aug sep okt nov dec

TYP NASADZEń

rodzaje drzew: drzewa pienne, drzewa wielopniowe, drzewa charakterystyczne, krzewy soliterowe 

 

ZASTOSOWANIE

Lokalizacja: park, pas zieleni, duży ogród, cmentarz  |  Chodnik: brak 

 

CECHY

Kształt korony: szeroka odwrotnie jajowata  |  Struktura korony: półotwarta  |  Wysokość: 5 - 8 m  |  Szerokość: 5 - 8 m  |  Strefa

mrozoodporności: 5B - 9A 

 

WYMAGANIA

Wiatr: umiarkowanie odporne na wiatr  |  Gleba: less, glina piaszczysta, gleba torfiasta, ciężka glina, lekka glina, gleba piaszczysta, gleba ilasta,

wszystkie typy gleb  |  Stopień użynienia: średnio zasobna w składniki odżywcze, zasobna w składniki odżywcze  |  Poziom nawodnienia gleby:

wilgotna  |  Stanowisko: słoneczne, półcieniste  |  Odczyn gleby: kwaśny (4.5 - 6.5)  |  Rośliny pożyteczne: pszczoły, motyle, wartość nektaru 1,

wartość pyłku 1 

 

PLANTKENMERKEN

Kwiaty: główki, pojedyncze, małe, zapach kwiatowy  |  Kolor kwiatów: bladożółty  |  Termin kwitnienia: wrzesień - grudzień  |  Kolor liści:

ciemnozielony  |  Liście: opadające zimą, odwrotnie jajowate, szorstkie  |  Kolor jesienią: żółty  |  Owoce: niepozorne, małe, orzech  |  Kolor

owoców: brązowy  |  Kolor kory: jasnobrązowy  |  Kora: gładka  |  Kolor pędów: brązowy  |  Pędy: nagie  |  System korzeniowy: głęboki, płytki,

zdrewniałe korzenie, korzeń palowy 
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